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ΑΣΚΗΣΗ 2.3 
Ενισχυτής τάσης χαμηλών συχνοτήτων κοινού εκπομπού, σταθεροποίηση του σημείου λειτουργίας.  
ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Σχεδιάζω το κύκλωμα της εικόνας 2.3.4 
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1. Με διπλό κλικ πάνω στο τρανζίστορ παρατηρώ τις δυνατότητες ρυθμίσεων των παραμέτρων σύμφωνα με τη θεωρία. 
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2. Ρυθμίζω τη γεννήτρια σήματος στα 0V και επιλέγω ΑΝΑΛΥΣΗ – ΑΝΑΛΥΣΗ DC – ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΑΣΕΩΝ ΚΟΜΒΩΝ. 

α. Γιατί το pin out δείχνει 0V ;

β. Ποιος ο ρόλος των πυκνωτών :
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γ. Με το probe μετρώ τα Vb και Vc . Το τρανζίστορ είναι πολωμένο ορθά ; 
    ( Vc>Vb>Ve , Vbe ≈ 0,6 V )
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3. Ρυθμίζω τη γεννήτρια στα 1mV / 1KHz και συνδέω τον παλμογράφο στην είσοδο και την έξοδο. Παρατηρώ την ενίσχυση και τη διαφορά φάσης. 
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	Το πλάτος του σήματος εισόδου : 996,51 μV
Το πλάτος του σήματος εξόδου : 60,19 mV
Υπολογίζω την απολαβή τάσης :
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4. Επαναλαμβάνω το τρίτο ( 3 ) ερώτημα για το δεύτερο κύκλωμα, εικ. 2.3.5 
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	Το πλάτος του σήματος εισόδου : 996,35 μV
Το πλάτος του σήματος εξόδου : 225,93 μV
Υπολογίζω την απολαβή τάσης :
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5. α. Διπλασιάζω – τριπλασιάζω την R4 και υπολογίζω την απολαβή τάσης. 
	Υπολογίζω την απολαβή τάσης :
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	Υπολογίζω την απολαβή τάσης :
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β. Διπλασιάζω – τριπλασιάζω την Re και υπολογίζω την απολαβή τάσης.
	Υπολογίζω την απολαβή τάσης :
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	Υπολογίζω την απολαβή τάσης :
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